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Søren Dyrlæge og Peter Plum
Foto: Frost

Til lands, mest til vands og lidt i luften.

140 til standerhejsning, 35 med på turen til Kappeln i Kr.himmelfartsferien, 
50 med på turen til Sønderborg i pinsen, 
speedbådskursus, onsdagskapsejladser, jollesejladser (Optimist­, Tera­ og 
Fevajoller) hver tirsdag og torsdag, plimsollertræf hver torsdag, 
Safirmesterskab den fßrste weekend i juli og éém¬ske har jeg glemt noget. 
Men jeg ved, at der er danmarksmesterskaber for BB 10 m i august, og at det 
alt sammen er i Assens Sejlklub i sommerhalvåret 2009.

Bag alle disse aktiviteter ògemmerò der sig en bestyrelse, der tilsyneladende 
gør, som jeg skrev i mit efterskrift i jubilæumsbogen, der udkom for godt et år 
siden: Det bliver en af bestyrelsens vigtigste opgaver i de kommende år fortsat 
at give plads til, at de medlemmer, der har idéerne og evnerne, kan føre dem 
ud i livet.

Bestyrelsen har dog også andre vigtige opgaver, der strækker sig lige fra at 
sikre, at klubben fortsat har en god økonomi og gode fysiske rammer til at 
arbejde for en videreudvikling af klubben til glæde for medlemmerne.

Et lille hjørne af dette kan I læse om et andet sted i dette blad. Vi regner med 
at lade en ny service gå i luften fra efteråret ­ nyheder/remindere pr. mail eller 
sms til de medlemmer, der ønsker det. Vi venter spændt på at få 
tilbagemelding fra interesserede medlemmer.

Bent Damsbo.

Næste Deadline 15.august
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Assens Trælast
Srd.Ringvej 25. tlf. 647 13600

TORVET ­ ØSTERGADE  2
5610 ASSENS TLF. 6471 2412

Kontorudstyr ­ Papir ­ Bø ger
Lædervarer

Ïstergade 46 -50 Å 5610  Assens Å  Tlf. 64 7 1 12 56

Østergade 74     5610 Assens
Tlf. 6471 1072

Bred Entreprenøren Aps

Gl. As sensvej 12 Bred
5492 Vissenbjerg
Tlf. 64472388
Bil 208 92388
E­mai l: Kel dkrogh@mail.tele.dk

K LOAK:
R eperation  samt nyan læg

BELÆGNING:
F liser, terasser m.m.

G ARTNERARBEJDE:
G ræsplæner samt 
hækplantning m.m

R ENDEGRAVER/MINI­ 
G RAVER m/fører udlejes .

Østergade 46-50  5610 Assens Tlf 64 7112 56 

Søndre Ringvej 10  
Tlf. 64431300  5610 Assens 

¢ŋǘ Ǉň aŀǊƛƴŀŜƴ  ς  hY ¢ŀƴƪ 

Nye off. Toiletter og blå flag på Marinaen

Der var et godt fremmøde til indvielsen af de nye toiletter, stien til vandet og 
næssets blå flag .
Børnene fra børnehaven sang, og kommunen holdt en fin tale, og bagefter var 
der røde pølser, øl og vand til de fremmødte.

mailto:Keldkrogh@mail.tele.dk


5. 

Sankt Hans !

Skt. Hans på sejlklubbens grillplads, en rigtig flot dag og aften hvor der på et 
tidspunkt var samlet mindst 100 mennesker, rigtig dejligt at se så stort et 
fremmøde. 
Grillerne var tændt op så der kunne grilles ca.  kl. 18.00,
Allerede lidt før var de første mennesker samlet rundt om ved borde og bænke, 
og et kvarter senere var der næsten fuldt hus, omkring kl. 19.00 kom så vores 
juniorer, der havde været ude at sejle, så de måtte have borde og stole båret ud 
fra klubhuset, hyggeligt at se jer her. 
kl. 20.30 blev bålet tændt og der blev sunget. 
Bålet var Poul Svensson mester for, også for evt. slukning af "forvildet ild" og 
heksen var kreeret af Kirsten Larsen, så flot så det ud her ved 
klubhuset på en Skt. Hans aften hvor der ikke var mange andre 
bål i området.

Ved solnedgang blev flaget taget og Knud spillede trompet til,
det sammen med den fantastiske sol nedgang gav en rigtig 
god stemning, 
kl. 23 kunne vi lukke og 
slukke 
det var jo trods alt hverdag 
igen dagen efter.
ASA
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Plimsollernes årlige fællestur gik i år til Ringkøbing.

Turen var fastlagt til at gå fra fredag d. 15. til søndag d. 17. maj, da der var 
blevet taget hensyn til òjuniorerneò (de arbejdsramte) s¬ de kunne nßjes med 
at tage en enkelt fridag. 

Der var 9 par der deltog i turen og vi (undertegnede og frue) startede fredag 
morgen med at hente Niels og Linda, da det altid er hyggeligt at have selskab i 
bilen,. Målet var at nå Nymindegab til frokost, her havde vi aftalt at spise vore 
medbragte madpakker.

Efter frokost kørte vi til Hvide Sande 
hvor der var lavet en aftale med 
Hvide Sande Skibs­ & Baadebyggeri. 
Direktør Hans Peter Kristensen 
(HPK) bød os velkommen og fortalte 
om værftets historie samt hele 
omstillingsprocessen, der var 
nødvendig for værftets overlevelse, 
efter at fiskeriet næsten var gået i 
stå. HPK fortalte også om deres 
samarbejde med Nationalmuseet 

vedrørende vedligeholdelse af museets gamle træskibe, bl.a. Fulton. Efter 
foredraget blev vi vist rundt på værftet hvor HPK gav sig rigtig god tid til at vise 
frem, fortælle om værftet og om hvordan de driver det nu, samt svare på alle 
vore spørgsmål. Vi besøgte herefter Fiskernes Hus, som næsten er nabo til 
værftet,  Fiskernes Hus er et museum der fortæller om livet i og omkring de 
små fisker samfund. Museet er en selvejende institution og drives af frivillig 
arbejdskraft. Det var en utrolig spændende eftermiddag.

Fra Hvide Sande kørte vi til 
Hotel Ringkøbing, byens 
ældste hus opført ca. år 1600, 
her var så vores base de 
næste 2 dage. Vi blev 
indlogeret i en nyere bygning 
hvor der var 10 værelser, vi 
brugte de 9 og det sidste stod 
tomt, så vi havde hele 
bygningen for os selv. I den 
gamle bygning fik vi et fint stort 
lokale hvor vi indtog 
aftenskafningen, en 2 retters menu, og hvor vi kunne sidde for os selv og 
snakke om dagens oplevelser. Efter aftenskafningen samledes vi i Arne og 
Lizzis værelse, et af de største. Her hyggede vi os med medbragte drikkevarer 
samt chips indtil det var sengetid.

Foto: Hvide Sande Skibs­& Baadebyggeri

Foto: Hans Kristian



7. 

Foto: Danmarks Flymuseum

Lørdag efter morgenskafningen var der mulighed for at gå en 
tur i byen eller hvad man ellers havde lyst til. Om eftermiddagen 
besøgte vi Strandingsmuseum ST. George i Torsminde, et 
spændende museum der er et besøg værd. Vi returnerede til 
hotellet for igen at nyde aftenskafningen, også en dejlig 2 
retters menu. Efter 
middagen hyggede vi os 

i Viggo og Grethes værelse som var 
det andet store værelse. Jeg tror nok 
det blev lidt sent inden vi kom til køjs, 
men alle dagens mange indtryk skulle 
jo vendes. I øvrigt blev alle vores 
skippermøder holdt i de 2 store fine 
værelser hvor vi alle kunne være 
samlet.

Efter morgenskafningen søndag, kørte vi 
til Danmarks Flymuseum som ligger ved 
Stauning Lufthavn. Her var fly helt tilbage 
fra Ellehammers tid, ikke overfyldt med 
ting men med god plads så man sagtens 
kunne gå runde mellem det udstillede 
materiel og alle flyene, meget 

overskueligt, bestemt et besøg værd. På vej hjem var planen at besøge 
Bindeballe Købmandsgård, men på vejen skulle vi også lige forbi nogle 
jernskulpturer, bl.a. en stor jernhest, som Mogens og Sigrid havde set ved 
Smedenes Hus på vejen til Flymuseet. Vi fandt det aldrig, så vi blev enige om 
at jernet nok var rustet væk i mellemtiden J. Den gl. Købmandsgård i 
Bindeballe er delvis museum og delvis òKßbmandsg¬rdò ,her kan man g¬ 
rundt som i en gammel butik og købe mange af de ting som man kunne i 
gamle dage. Sjovt at blive ført 
tilbage i tiden og at få en 
fornemmelse af hvordan det 
engang har været. Næste stop 
var Assens, hvor vi godt trætte 
af alle de mange gode indtryk, 
ankom ca. kl. 19.00.

Mange tak til Plimsollerne for en 
rigtig god og hyggelig tur.

Jette og Hans Kristian

Foto: Strandingsmuseum St. George
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HUSK ! 
Kapsejlads starter
den 5. August kl. 18.15
Her er forårets resultater med en fratrækker !

Foto. Frost
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Sejlergade 10  -  5400 Bogense  -  tlf 40872309 / 64813309 

Vi tilbyder alt i rep. Af både, fribordsmaling  osmosebehandling- 
Havariskader  forsikringsskader -  teakdæksrenovering - håndoplægning af 
specialemner o. lign. 
Sejl direkte til værftet i Bogense 

Skibet  òAnne Margretheò
Fik årets hæderspris !

Ved generalforsamlingen for bevaringsværdige gamle træskibe, der i år fandt 
sted i Stubbekøbing i Pinsedagene, fik Niels Julsrud prisen for sit trofaste 
fremmøde til pinsestævnerne med et skib i nymalet stand og med ordene ved 
overrækkelsen 
ò Ingen ballade og store armbevÞgelser ­ en værdig repræsentant for 
TrÞskibs Sammenslutningenò
Hædersprisen, en vandrepokal der best¬r af en òjomfruò p¬ en plade ­ den har 
nok været brugt på større træskibe.

foto: Niels Julsrud
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SAFIRMESTERSKAB I ASSENS 2009.
Safirmesterskabet 2009 havde Erik 
Kulavig og jeg held til at få til 
Assens Sejlklub. Vi har tidligere 
holdt mesterskabet i Assens, og med 
noget svingende deltagerantal. Som 
arrangør er det altid spændende i 
tiden op til stævnet, at følge vejret. 
Hvis vi skulle være så uheldige, at 
løbe ind i rigtig dårligt vejr, ville det 
nok påvirke sejlernes evne og lyst til 
at møde op.
Det var nu ikke voldsomme vindstyrker der i år truede stævnet, mere sandsynligt at 
sejlerne skulle løbe ind i et regulært hedeslag på vandet. På trods af ualmindeligt 
rolige vejrforhold, < 3m/s i lange perioder, nåede alle tilmeldte frem til spisetid 
fredag aften.

Lørdag begyndte med helt fantastisk 
sommervejr, lige rigeligt fantastisk hvis man 
skulle sejle kapsejlads. Dommeren mente 
noget i samme retning, og udskød 1. start til 
kl. 11.00.
Vi kom så også i gang kl. 11.00, med 2­3 m/s 
og lidt luskesejlads rundt på banen. Efter 1. 
sejlads var der god tid til at overveje taktik for 
de kommende sejladser. To stive klokketimer 
!! Men så var betingelserne også optimale. De 

følgende 3 sejladser, hvor der var frisk vind, blev afviklet på ca. 3 timer.
Vel i havn alle mand, var der basis for en seriøs moleøl ï 4 sejladser hiver nu det 
bedste ud af de fleste.
Jeg ved ikke om dagens knokleri på banen var afgørende, eller om 
gennemsnitsalderen på + 50 spillede ind, men på trods af kokkens udmærkede 
menu og rigelige mængder drikkevare, var der stort set ro i klubhuset efter 23.00.
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Søndag startede rigtig stille, og 6. sejlads bød 
på noget så eksotisk som opankring i en lille 
½ time !
Da vinden så startede forsigtigt op igen, 
røbede vi os næsten alle mand. Vi kender da 
kapsejlads­reglerne, specielt de mere alm.; 
men når dommeren signalerer òVi flytter 
nÞste mÞrke til BB.ò, ja s¬ er vi ude i 
finurligheder hvor de færreste af os var med 
fremme i skoene. Men så lærte vi jo det. Og 

så går der nok nogen tid inden vi glemmer den underlige fornemmelse at et 
topmærke man sejler efter, pludselig flytter sig ret hurtigt mod BB.!

Men når enden er god er alting godt, og den 7. og sidste sejlads bød da 
heldigvis p¬ fair og regulÞr sejlads, med b¬de òhalvvindskrydsò og òforanfor 
tvÞrs platlÞnsò. Og det var s¬ det stÞvne, med 7 sejladser hvor vi var gennem 
det meste af spekteret inden for ònormaltò vejr.

Men ud over oplevelserne på vandet, havde vi fornøjelsen af at havde Søren 
Nielsen + Peter Plum med i DEN 173, Vampyr . De to sejlere satte indenfor 
Dansk Safirklub en ny rekord, der bliver svær at slå. En kapsejlende safir hvor 
gennemsnitsalderen er 78 ! Stik den makker !

Assens Sejlklub har igen på bedste vis afholdt et kapsejladsstævne, og ud over 
sejlerne, er der alle de folk i sejlklubben som har hjulpet til med de praktiske 
gøremål. Dem vil jeg sige et STORT TAK til. Uden jer går sådanne stævner 
bare ikke. At flere af jer stiller op til fornyet indsats her i august til BB 10 meter 
DM, ja det er bare dejligt.

Per Rasmussen, E 40

Tak til sponsorene Bryggeriet Vestfyn, 
Nautisk Udstyr og Creo arkitekter 
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Køb professionel maling 
direkte hos:

Østergade 89, 5610 Assens
Tlf.  64711875.
Åben 9 ­17, lørdage 9 ­ 12.

Schreiners Bøger og papir
Østergade 38
5610 Assens

Søndergade 17
5620 Glamsbjerg

Nyheder/remindere pr. mail eller sms?

På visionsmødet d. 28. marts blev det foreslået at lave en 
ordning, hvor de medlemmer, der ønsker det, kan få nyheder 

eller en reminder om nogle af de allerede annoncerede 
arrangementer via mail eller sms.

Inden bestyrelsen træffer beslutning om, hvordan ordningen 
skal skrues sammen, vil vi gerne danne os et indtryk af, hvor 

stor interessen er, og om medlemmerne foretrækker sms eller 
mail.

Interesserede medlemmer bedes derfor kontakte undertegnede 
ï enten via mail bent.damsbo@dadlnet.dk eller tlf. 21455272 ­

og oplyse navn, mobilnr., og om I evt. foretrækker mail eller 
sms.

Bent
På bestyresens vegne.

Døgnåbent ­hver dag ­ heleugen

Østergade 1.   tlf. 45125070                                                               
5610  Assens

Tømrerforretning A/S
Vestfyns

Løimarksvej 3 ­ 5610 Assens ­ Tlf. 64711909

www.vtf.dk    e­mail : vtf@vtf.dk     mobiltelf 

mailto:bent.damsbo@dadlnet.dkeller
www.vtf.dk
mailto:vtf@vtf.dk
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Alt inden for bådreparationer 
¶ Motorreparation

¶ Aut. elinstallatør

¶ Glasfiberarbejde
¶ Malerarbejde

¶ Sprøjtelakering
¶ Fremstilling og montering teak deck

¶ Apteringsarbejde

¶ Møbelpolstring  

Derudover tilbyder vi forår og efterårs klargøring af både samt bundmaling
Desuden forhandler vi sejl, kalecher og covers til alle typer både

Kom ind og få en skræddersyet løsning til lige netop din båd

Næsvej 9 | 5610 Assens | Tel. +45 64 79 20 15 | Mobil. +45 40 84 69 51
Email. mail@nautica­ys.dk | www.nautica­ys.dk

mailto:mail@nautica
www.nautica
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LIDT NYT FRA HAVNEFOGEDEN
Nu går det mod enden med folks ferie. Vi har haft en god sæson indtil nu. Der 
har været lidt færre gæster i juli i år end sidste år. Jeg syntes også at det har 
blæst utrolig meget i år. Vi kan især mærke det på antallet af gæster der bliver 
liggende i flere dage. Men heldigvis har de fleste været meget positive, vi har 
fået mange rosende ord med på vejen om standarden i vores havn. Den kritik 
der har været, er den samme sang som sidste år: Internettet er ikke gratis, 
tank anlægget giver mange utilfredse gæster, der kan ikke betales med 
internationale kreditkort i automaten til havnepenge, manglende gæstepladser 
til store både, der er mange gæster med små børn der har savnet en 
legeplads og endelig det at der ikke er mulighed for at komme af med sit 
spildevand fra bådende. Men alt i alt mindre ting som vi nok skal få løst i løbet 
af en kortere årrække.

Jeg syntes at det har fungeret rigtig godt med at I skal vende Jeres skilte til 
grøn når I sejler ud, og så melde til os når I kommer hjem. Jeg har ikke fået 
kendskab til ret mange uheldige episoder sammenlignet med sidste år. Der 
har faktisk kun været en eneste der har brokket sig over at der var alt for 
mange tomme pladser der stod på rød. Jeg havde lige gået min morgenrunde, 
så jeg ved at der var tale om tre pladser der havde stået tomme natten over 
med skiltet på rød, det mener jeg altså ikke er noget problem. Som plads ejer 
kan man altså godt blive forsinket, og det er OK.

Nu nærmer efteråret sig, med optagning og vinterklargøring af både, men 
forhåbentlig får vi nogle gode weekender med godt sejlvejr, vi skulle jo helst 
nå samme niveau med hensyn til gæster som sidste år.

Med venlig hilsen

Jens Otto Nielsen
Havnefoged




